

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 95 (12885)

Пятница, 16 мая 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ПРЕДПРИИМЧИВО

Несколько цифр. Если на 1 января прошлого года вкладчиками сберегательных касс города было 90890 первоуральцев, а общая сумма их вкладов составила 93931 тысячу рублей, то теперь на счетах 94472 человек уже 102207 тысяч рублей. В целом факт отрадный: доходы людей растут, у них есть реальные возможности полнее удовлетворять потребности. Но не секрет и другое: значительная часть личных накоплений не используется, остается на руках. Эти средства выпадают из денежного обращения. А это уже негативный факт.

В чем причина? Только ли в объективных обстоятельствах — нехватке материально-товарных возможностей удовлетворить возрастающий спрос населения? Конечно, такая причина есть. Но ее последствия могли и должны быть значительно меньше. Просто-напросто не проявляют предприимчивости, инициативы руководители тех сфер, от которых зависит в первую очередь ситуация в системе денежного обращения.

Вот пример. План товарооборота за прошлую пятилетку торговыми организациями не выполнен, львиная доля при этом падает на горпищторг. А в то же время в процентном отношении к товарообороту децентрализованный закуп снизился. Продолжалась порочная практика завоза товаров, не пользующихся спросом. Если рост товарооборота возрос за пятилетие на 15,6 процента, то товарные запасы — на 34,6. Сейчас таких неликвидов в городе скопилось на 632 тысячи рублей.

Чем руководствуются руководители торговых организаций, продолжая практику, противоречащую здравому смыслу? Достаточно ли компетентность многочисленных товароведов, специалистов других профилей, продолжающих трудиться на складах? Это ведь при их попустительстве, халатности, в частности, завезены на базы ОРСа Коуровского леспромпхоза и райпо товары, пользующиеся спросом, но не реализуемые потому, что они с дефектами.

Хозяйская предприимчивость, расчет, инициатива, умение привести в действие имеющиеся резервы должны служить на пользу людям, экономике, обществу в целом. Безусловно, эти качества проявляются, действуют, дают практическую отдачу. Уже около пятисот бытовых и других услуг получают сейчас первоуральцы от специализированных подразделений, промышленных предприятий. Последовательно выполняется долгосрочная программа по выпуску товаров народного потребления. Поистине огромное развитие получило коллективное садоводство.

Наш город успешно конкурирует в сфере бытового, торгового, жилищно-коммунального, других сфер обслуживания не только с городами Урала, но многими другими за его пределами. Но возможности его полнее и быстрее удовлетворять потребности людей, хозяйствовать рачительно, с социалистической предприимчивостью далеко не исчерпаны.

Вот баня на улице Папанинцев. Уже второй год она на ремонте. Не обслужены ею тысячи посетителей, управление жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода понесло немалые убытки. Тысячи рублей не поступило и в бюджет города. Разве это не бесхозяйственность? Еще несколько лет назад было принято решение централизованно в городе все ритуальные услуги. Нужно дело, наболелое, наконец, целесообразное с экономической точки зрения. Управление городского коммунального хозяйства, другие организации, упомянутые в принятом решении, его так и не выполнили до конца.

Каждый первоуралец, побывавший в Свердловске, не забудет привезти оттуда подовый хлеб. Тот самый, что еще в 60-х годах был обычным изделием городского хлебокомбината, а теперь вдруг стал новинкой, которую тоже не первый год намеревается освоить тот же коллектив.

Недоработок немало. Не самая проблема в часы пик на пассажирском автотранспорте, а десятки ведомственных автобусов стоят в гаражах либо курсируют по городу полупустыми или пустыми. С наступлением лета десятки автобусов обслуживают мероприятия развлекательного характера. Автопредприятие не в накладе. Но ведь оплачивает услуги опять-таки государственный карман. Не выполнили план по бытовым услугам семь предприятий. Этот список можно продолжать.

Мелкие утечки, ручейки? Но из них слагаются большие потери, на пути которых должен быть поставлен прочный заслон. Комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг, действующая в нашей стране, широкие мероприятия, проводимые партией и правительством в сфере торговли и общественного питания, решения XXVII съезда КПСС, направленные на резкое улучшение денежного обращения, — это социальная и экономическая задача. Решать ее нужно последовательно, с подлинно хозяйской предприимчивостью.



### ГОРОД МОЙ — СЛАВЫ ТРУДОВОЙ

Слесаря участка контрольно-измерительных приборов и автоматики Анатолия Семеновича Коурова в цехе № 20 Новотрубного завода знают как активного рационализатора. За последний год на его счету три рациональных предложения с экономическим эффектом 280 рублей. Четверть века трудится А. С. Коуров в цехе, производственные задания выполняет на 108—112 процентов. В коллективе пользуется уважением товарищей. Ударник коммунистического труда Анатолий Семенович к делу подходит творчески, инициативно. Он — общественный инспектор по технике безопасности.

На снимке: А. С. Коуров.  
Фото В. ПЕТРОВА.

## ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ ТРУД

### НА ОДИН НАРЯД

Лучшей в социалистическом соревновании в восьмом цехе производственного объединения «Хромпик» за прошлый месяц стала смена мастера Геннадия Александровича Перетягина из бихроматного отделения. Задание по выпуску товарной продукции выполнено на 115,6 процента. Сверх плана выпущено двадцать девять тонн хромника натриевого. Вся готовая продукция отмечена государственным Знаком качества.

Весь коллектив работает на единый наряд с применением коэффициента трудового участия. Многие в бригаде владеют несколькими смежными специальностями. Лучшими по профессии не раз признавались старший аппаратчик Ю. С. Ядрышников, аппаратчик кристаллизации О. Н. Александров. На лицезом счету экономии смены с начала года 2600 рублей.

А. ДИМУХАМЕТОВА,  
рабкор.

### ШКОЛА МАСТЕРСТВА

Много лет трудится на авторемзаводе газосварщик Н. А. Стряпунин. Когда здесь организовали участок по ремонту легковых автомобилей, перешел работать туда. Сегодня коллектив участка, который возглавляет мастер Ю. С. Голунов, четко, качественно выполняет ежемесячные задания. Апрель, например, здесь закончили с перевыполнением: вместо шести автомашин отплатили потребителям семь. Сам Н. А. Стряпунин активно помогает молодежи.

Н. МОРОЗОВА,  
рабкор.

### ВНЕДРЕН ХОЗРАСЧЕТ

В комплексной бригаде А. М. Брагина из камнелитейного цеха завода по ремонту горного оборудования внедрен нынче хозрасчет. Коллектив бережно расходует сырье, материалы, природный газ. С начала года сэкономлено 3400 кубометров газа. В апреле план по выпуску товарной продукции выполнен на 104,8 процента. Дополнительно к заданию изготовлено 3,5 тонны камнелитых труб. Возросла и производительность труда.

Л. НИФОНТОВА,  
рабкор.

### ОТКРЫТЫЙ УРОК

Недавно на производственно-технических курсах машинистов локомотивов железнодорожного цеха рудоуправления состоялся открытый урок. Его тема — работа электродвигателей. Вел занятие начальник службы подвижного состава Е. И. Ценарев. На занятии помимо схем и плакатов использовался тренажер пульта управления. Так что слушатели могли получить и дополнительные практические навыки.

З. АНТРОПОВА,  
инженер  
по подготовке  
кадров.

### ЗАКЛЮЧЕН ДОГОВОР

Коллектив участка холодной прокатки труб цеха № 5 Новотрубного завода, возглавляемый старшим мастером А. Б. Левинсоном, вызвал на соревнование труженников участка ХПТ пятого цеха Челябинского

трубного завода. Для заключения договора туда уехал сам А. Б. Левинсон. Договор предусматривает встречи рабочих родственных предприятий, обмен технической информацией. У первоуральских вальцовщиков на лицезом счету экономии 3,6 тысячи рублей, только в апреле часовая производительность поднялась здесь на 13 процентов.

В конце нынешнего года будут подведены итоги соревнования.

В. ЧЕРНЯКОВА,  
рабкор.

### ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Не может коммунист И. М. Бездудный оставаться в стороне от трудового коллектива, в котором проработал много лет. И нынче, когда руководители второго управления треста Уралтяжтрубстрой попросили Ивана Макаровича временно возглавить второй участок, он согласился.

Характерной чертой И. М. Бездудного — руководителя всегда был творческий подход к делу. На его счету множество рационализаторских предложений. Одно из последних — изменение конструкции усиления кислотного и теплофикационного тоннелей на стройплощадке первого цеха Новотрубного завода. Рационализатор увидел возможность экономии бетона и железобетона, уменьшения объема работ, значит, сокращения затрат. И действительно, когда предложение И. М. Бездудного было реализовано, то экономисты подсчитали, что принесло оно государству около 30 тысяч рублей экономии.

М. ЛАЗАРЕВА,  
нештатный  
корреспондент.

### ДРУЖНАЯ БРИГАДА

Отличные показатели в работе у заготовительной бригады под руководством И. Ф. Володько с Новотрекинского лесопункта Коуровского леспромпхоза. За четыре месяца с начала года она переработала древесины на 1700 кубометров больше запланированного. И сейчас, спустя первую декаду мая, лидирует в соревновании, планируя завершить задание месяца на шесть дней раньше срока.

Г. ПЕТУХОВ, рабкор.

### ХВАЛА РАБОЧИМ РУКАМ

Павел Савельевич Махнев — экскаваторщик управления механизации треста Уралтяжтрубстрой. За рычагами землеройной техники почти два десятилетия провел. И все на одном месте. Стройки менялись. Перелопатил на них тысячи тонн земли, выкопал десятки километров траншей.

На строительстве свинооткормочного комплекса Новотрубного завода П. С. Махнев трудится с начала весны. Его старенький, но удобный по конструкции экскаватор то и дело переходит с работы ковшем на клин-бабу. Грунт здесь скальный, каждый метр траншеи под электрический кабель дается с трудом. Но не зря в народе говорится: терпение и труд все перетрут. Прораб В. Ф. Корлыханов работой экскаваторщика П. С. Махнева и его помощника В. Т. Митюхлева доволен.

В. МАХНЕВ,  
руководитель  
рабкоровского поста.

# Дело чести новотрубников

Конкретную программу участия коллектива в благоустройстве города наметили и начали выполнять на заводе

Первоуральск по праву называют городом металлургов, чем мы, новотрубники, конечно, гордимся. Но по-ложа руку на сердце, признаюсь: есть вещи, за которые приходится испытывать чувство горечи, стыд. Это, прежде всего, внешний облик нашего орденоносного города, год от года растущего вширь и ввысь. Редко радуют глаз площади и центральные улицы, новые микрорайоны и старые дворы.

Неужели новотрубники перестали быть хозяевами Первоуральска? Этот вопрос неоднократно задавался на собраниях в цехах, ветеранами, депутатами. Но вот трудовой коллектив — бурный отдел четвертого цеха, возглавляемый коммунистом С. С. Зыряновым, — в ответ на совместное решение горкома КПСС и горисполкома ответил конкретным предложением: каждому человеку отработать на объектах соцкультбыта и благоустройстве по четыре свободных дня. Это пример конкретной любви к своему городу. Задача парткома завода и партийных организаций цехов — сделать так, чтобы каждый наш труженик ему последовал.

Обращение бурлильщиков опубликовано в многотиражной газете «Уральский трубник», а сейчас обсуждается в бригадах, партгруппах. В партком для беседы были приглашены секретари парторганизаций при домоуправлениях. Коммунистам — ветеранам мы отводим особую роль: им вместе с работниками жилищно-эксплуатационных участков вести разъяснительную работу

среди населения, объединять людей в бригады по благоустройству и озеленению, уходу за оборудованием дворов, воспитывать у жильцов бережное, хозяйское отношение к дому, улице, микрорайону. Этой же теме было посвящено очередное заседание координационного совета СВК. Мы считаем, намеченные мероприятия невозможно выполнить без активного участия в благоустройстве и наведении порядка всех первоуральцев — от подростков до пенсионеров. Поэтому агитационно-массовой работе уделяем столь серьезное внимание.

Партком обязал секретарей партийных, организации и заводской комитет ВЛКСМ наметить конкретные меры по широкому привлечению трудящихся, молодежи к наведению чистоты и порядка. Спрашивать за это будем персонально с каждого руководителя и партийного вожака.

Приказом директора завода за каждым цехом закреплена определенная территория. Руководители и рабочие знают, что необходимо сделать в первую очередь. Оказывается, не так уж мало. У нас, к сожалению, нет ни одного двора, который бы мог служить эталоном красоты и благоустройства. А это означает, что повсеместно надо оборудовать или обновлять площадки агитационную, «Здоровье», хозяйственную, детскую игровую, приводить в соответствие с требованиями спортивные комплексы. Проектный отдел подобрал типовые проекты оборудования придомовых территорий,

все необходимое будет изготовлено и размещено в течение лета. На предприятии разворачивается социальное соревнование цехов за лучшее оборудование и содержание дворов.

Подумали мы и о том, как лучше организовать вторники чистоты. В эти дни на уборку будет выходить максимальное количество людей: неработающее население, школьники, подростки из городских пионерских лагерей, заводчане, свободные в эти часы от работы на производстве. Но коллективные вторники вовсе не исключают участие людей в благоустройстве в другие дни недели. Будем добиваться, чтобы дворы и улицы постоянно имели ухоженный, нарядный вид.

Определены объекты, требующие повышенного внимания. Перед рядом заводских служб поставлена задача точно назвать объемы работ и составить график выхода людей на субботники и воскресники на строительной площадке, свинокормочного комплекса, объектов социально-культурного назначения.

Прошли первые субботники по благоустройству. Они показали, что авральный подход к наведению порядка недопустим. Городу изо дня в день нужны умелые и заботливые руки, только тогда он будет чист, красив и уютен. Это дело всех первоуральцев, а новотрубников в первую очередь.

Г. ЛЕНЬ, заместитель секретаря парткома Новотрубного завода.

## ЛЕКЦИОННАЯ ПРОПАГАНДА ИДЕИ ПАРТИИ — ДО КАЖДОГО

Пленум городской организации общества «Знание» выдвинул перед многочисленным отрядом лекторов главную задачу — донести до каждого слушателя смысл решений XXVII съезда КПСС.

Это заставляет нас взглянуть на свою работу по-новому, более требовательно и взыскательно. Как говорится в новой редакции Программы партии: «Идеологическую деятельность должны отличать тесное сопряжение с общественной практикой, глубина идейно-теоретического содержания, полный и точный учет реалий внутренней и международной жизни, возросших духовных запросов трудящихся, близость к людям, аргументированность и конкретность».

Городская организация общества «Знание» имеет договоры почти с сотней промышленных предприятий и организаций. Более семисот аудиторий собирают слушателей, которым в течение года читается до шести тысяч лекций. Так, в прошлом году была прочитана 5801 лекция, а за первый квартал нынешнего — 1594, из них 689 — по предельно высоким материалам и документам съезда.

На базах Дворцов культуры, клубов, молодежных общежитий работают 13 общешкольных — политических лекториев. Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода продолжает действовать лекторий для ветеранов. В клубе имени В. И. Ленина организован цикл публичных лекций для старшего поколения.

Много сил, энергии, своего личного времени отдают лекционной пропаганде председатели первичных организаций общества и организаторы лекций Т. Н. Лиссов, А. А. Филатова, О. Г. Зырянова, А. М. Булдакова, Ф. А. Кононов, М. А. Костяева, А. С. Пильчман. Быть современным лектором — значит соответствовать уровню современного общественного сознания. И таких лекторов у нас немало: И. П. Соломен, В. М. Прохоров, М. Г.

Яковлев, Р. И. Блинова, М. Л. Ларьяновская, В. А. Теплякова, Т. В. Илюхина, В. Л. Подитов и другие.

В городской школе лекторского мастерства в апреле состоялся третий выпуск. Школа организаторов лекционной пропаганды впервые подготовила 36 человек. Большое подспорье лекторам — городские и областные семинары, тематические дни подготовки, методические консультации. А сейчас правление городской организации общества внедряет в практику подготовки лекторов наставничество.

Выполняя постановление бюро горкома партии «О дальнейшем совершенствовании лекционной пропаганды в Первоуральске», мы ввели ежемесячное, ежеквартальное планирование лекционных мероприятий на Новотрубном заводе, в тресте Уралтяжтрубстрой, в горпротторге, горпищторге, горбытуправлении и т. д. Стали традиционными лекторские дни. Организовано прошло семь лекторских дней на антиалкогольную тему в тресте Уралтяжтрубстрой, на динасовом заводе, в производственном объединении «Хромник», горпищторге, на заводе комплектных металлоконструкций. Родилась новая форма пропаганды здорового образа жизни — конференция «Против пьянства — всем миром». Таких конференций уже прошло три — на заводе сантехизделий, в школе № 35 и стройуправлении № 4 треста Уралтяжтрубстрой. В них участвуют одновременно наркологи, юристы, учителя, журналисты, представители городской организации общества борьбы за трезвость.

Президиум правления утвердил план пропаганды решений XXVII съезда КПСС, готовят к печати обновленная тематика лекций. Оказывать помощь партийным организациям в мобилизации трудящихся на достижение рубежей, намеченных съездом. — в этом видят сегодня свое назначение лекторы, люди общественного долга.

М. КУРУНОВА, ответственный секретарь городской организации общества «Знание».



Сергей Иванович Россошных — человек известный в рудоуправлении. Тридцать лет проработал машинистом экскаватора на Галкинском горном участке Билимбаевского рудника. Все эти годы трудился честно. Об этом свидетельствуют многочисленные награды ветерана. Особенно дорог Сергею Ивановичу орден «Знак Почета». Вот и сейчас коммунист успешно перекрывает производственные задания. Большое место в его жизни занимает общественная работа. Долгое время С. И. Россошных возглавлял группу народного контроля рудника. Теперь он член партбюро. Много разных забот у депутата городского Совета Сергея Ивановича Россошных.

Фото А. Кадочникова.

## Хотя письмо не опубликовано

В редакцию по просьбе жителей поселка птицефабрики обратился Н. Н. Никифоров. В письме говорилось о неудовлетворительном движении автобусов по маршруту № 8.

Письмо было послано для принятия мер руководителям пассажирского автопредприятия. Редакция ответила начальнику отдела эксплуатации ПАТП И. А. Лаврентьев: «С марта пересмотрены графики движения автобусов по маршруту № 8. От конечной остановки у железнодорожного вокзала в вечерние часы при автобусах отправляются в 16 час. 43 мин., 17 час. 13 мин., 17 час. 43 мин., 18 час. 13 мин., 18 час. 28 мин. Первый рейс они делают в 6 час. 53 мин., от птицефабрики — в 6 час. 23 мин. Стоянка автобусов на конечной остановке две минуты. Учитывая пожелания рабочих Новотрубного завода, рейс дежурного автобуса перенесен с 0 час. 50 мин. на 1 час. 03 мин.»

## ■ НА КОНКУРС:

«ВРЕМЯ БОЛЬШИХ СВЕРШЕНИЙ»

# ВКУС ПАРНОГО МОЛОКА

Едва на горизонте забрезжила полоска рассвета, в большом окне нового дома супругов Карпенко зажегся огонек, высветивший незамысловатый узор занавесок. Стараясь не разбудить сынишку, Николай и Лена вышли на крыльцо.

Вдохнув напоенный утренней свежестью воздух, заторопив калитку, они направились по знакомой тропке, петляющей между березами. Тихо как! Вдруг где-то прокричал петух, взбреднула соседская дворняга. И опять глубоко момутом сомкнулась окрест тишина.

Елене и Николаю сегодня в утреннюю смену. Спят дояр и доярка к буренкам. На Новоалексеевской ферме совхоза «Первоуральский» они работают несколько месяцев, но молва о молодых животноводах в хозяйстве добрая.

День для Лены начался с приятных хлопот. У Удачи родился теленок, пестрый, неуклюжий, очень забавный. Сперва малыш недоверчиво поглядывал на свою хозяйку, а через час другой уже ласково тыкался теплой, пахнущей парным молоком мордочкой в ее ладони. Приглынулась, видеть, ему молодая невысокая женщина со светлой челкой, выбивающейся из-под косынки.

Ответственное время сейчас на ферме, отелы начались. Телята требуют большого внимания, тщательного ухода. Елене Карпенко эти заботы по душе. Еще год назад Лена и представить не могла, что станет дояркой. Выросла в городе, коров видела разве что в книжках да у бабушки в деревне, когда приезжала на каникулы. После школы работала в детском саду, дети ее любили. Когда в жизнь Лены вошел Коля, на многие вещи взглянула иначе.

Николай родом из Крымской области. До службы в армии работал токарем в первом цехе Новотрубного завода. Два солдатских года пролетели незаметно. Вернулся в Первоуральск, где ждала его жена и маленький сынишка. Естественно, встал вопрос, где жить. Конечно, можно было у Лениных родителей, но тогда как же быть с той самой

самостоятельностью, о которой они с женой мечтали? Тогда-то и созрело у Николая решение — поехать в совхоз. Ферме нужны молодые.

Группа коров досталась новичку далеко не образцовая. Николай за дело взялся со свойственными ему энергией и настойчивостью. Пятьдесят буренок под началом Н. Карпенко. С виду они вроде бы одинаковые, а норовом разные. К каждой подход нашел. Что бы ни делал Николай, во всем чувствуется основательность. Если уж чистит, так до блеска, кормит и поит скот, так досыта. Одним словом, хозяин. Понял комсомолец, что сегодня он здесь нужнее, чем где-либо. И жену сумел убедить в этом. Сам взялся за обучение Лены. С месяц она ходила, присматривалась, внимательно слушала его разъяснения. Как-то Николай оставил Лену одну на группе. Дело, мол, неотложное. А сам все время здесь, рядом был, но так, что Лена не видела его. Она тогда растерялась. Однако вспомнила уроки своего наставника — и за дело. Раздала коровам корм, напоила. Позвали Николай свою ученицу. Вот теперь можно и самостоятельно работать.

Не испугали молодых и трудности с жильем. Пришлось научиться топить печь, носить на коромысле воду. Недавно Карпенко переехали в новый дом, светлый, благоустроенный. Многие в совхозе мечтают о такой квартире. Руководство хозяйства пошло навстречу молодой семье животноводов. В них верят, на них возлагают большие надежды. Побольше бы таких на селе!

Хорошо работают животноводы, механизаторы, полеводы, а вот отдыхают как-то неинтересно. Каждый вечер сам по себе. Телевизор да личное хозяйство — вот и весь круг интересов. Николай задумался. Почему бы не собраться всем вместе, не поговорить, не поиграть в теннис, не потанцевать? А что если организовать молодежный клуб? Задумка эта не дала покоя. Однажды проходил он мимо

жилого дома и увидел заброшенный подвал. Подходящее помещение для клуба. Лучше, пожалуй, не сыскать. Не откладывая надолго, взялся за дело. После работы шел туда, выносил всевозможный хлам. Сперва все один да один. Потом и ребята потянулись. На помощь пришли школьники Александр Шахмаев и Юрий Богданович, дояр Николай Попов. Осталось побелить потолки и покрасить стены.

С наступлением лета решили своими силами соорудить спортивную площадку. Поставить бильярд, теннисный стол, расчистить место для игры в баскетбол, волейбол. Недавно комсомольцы сами провели электричество в душевые фермы. Оборудование красного уголка для животноводов тоже взяла на себя молодежь. В свободные часы доярки, скотники смогут посмотреть телевизор, почитать интересную книгу. Николай организовал сбор литературы для библиотеки. Об этом его никто не просил. Он сам так решил. Иначе комсомолец и не мыслит.

Очень хочется Николаю, чтобы молодежь оставалась на селе. Он встречается со школьниками. Фермы, новы машины требуют молодых умелых рук. В совхозе теперь специальности, как в городе: механизатор, электрик, мастер машинного доения. Вот про все это Николай с интересом и рассказывает подросткам. Мечтает о создании в совхозе трудового лагеря. Пусть ребята на фермах, полях поработают. Уверен, многие потом останутся в родном хозяйстве. Николай и друзей своих на ферму приглашает. Собираются приехать в совхоз Виктор Мазунин из Кривого Рога, Сергей Быков с Алтая.

Стали горожане сельскими жителями. Все им здесь любо-дорого: белостольные березы за околицей, тропинка от дома до фермы, усталая неожиданно выпавшим в мае снегом, звонкий смех двухлетнего Сашки, обхватившего ручонками кружку парного молока.

А. ПОТАПОВА

# КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ — ПРЕСТИЖ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ НАДЕЖНОЕ ПАРТНЕРСТВО

ПОТРЕБИТЕЛИ ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ ОТВЕЧАЮТ НА АНКЕТУ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА».

«Насколько аккуратно выполняются договорные обязательства вашим партнером?» «Есть ли претензии к качеству получаемой продукции (количество рекламаций, степень дополнительной технологической обработки, процент брака и т. д.)?» «Ваши конкретные предложения по улучшению качества продукции с маркой Первоуральска». Эти и другие вопросы были включены в специальную анкету, разработанную журналистами нашей газеты и направленную потребителям первоуральской продукции. Более полусотни адресатов получили ее и, надо отметить, с большим пониманием и вниманием отнеслись к предложению совместно обсудить один из коренных вопросов экономики — качество выпускаемой продукции. Тон ответов порой диаметрально противоположен — от резко критического (читатели уже познакомились с письмами в адрес швейной фабрики, авторемзавода) до благодарного, доброжелательного. В каждой корреспонденции с промышленных предприятий, строительных организаций страны стремление сообщить актуальные проблемы, помочь своим партнерам добиваться высокой надежности продукции.

Вот, например, что пишет заместитель начальника объединения «Волговятхим-продснабсыт» А. Г. Чадаев: «Сорбцью, что на протяжении нескольких лет производственное объединение «Хромпик» является нашим постоянным поставщиком. Следует отметить, что первоуральское предприятие аккуратно и своевременно выполняет договорные обязательства, нареканий и рекламаций на качество продукции не имеет. Как правило, сотрудники отдела сбыта очень чутко относятся к нашим просьбам и всегда идут навстречу как объединению, так и предприятиям района, постоянно изыскивая возможность оказания помощи по отгрузке продукции и даже на телефонные просьбы реагируют всегда доброжелательно и доброжелательно. Остается пожелать коллективу объединения и впредь оставаться таким же внимательным к просьбам и нуждам промышленных предприятий».

Главный инженер архангельского треста «Архлестрой» Г. А. Меньшаков наряду с лестными характеристиками в адрес изделий Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей вносит и конкретные предложения по улучшению их качества: «Свои договорные обязательства завод выполняет в срок. Получаемые трестом метал-

локонструкции, изготовленные заводом, хорошего качества. При отклонении от проекта (например, нарушении диаметра отверстий крепежных узлов) билимбаевцы чутко реагируют на наши замечания, вносят соответствующие исправления. Трест считает необходимым обратить внимание при изготовлении витражей на крепление прижимных уголков для установки стечкол и прокладочного материала. Необходимо отказаться от приварки прижимных уголков, а крепить их с помощью нарезных болтов. Это облегчит процесс вставки стекол и прокладочного материала, улучшит их герметичность».

Труженикам Новоуткинского завода «Искра» следует прислушаться к замечаниям своих партнеров с механического завода, что в Иркутской области. По мнению начальника ОТК предприятия В. А. Маркова, «поставка сварочных агрегатов порой неритмична, а сами агрегаты не укомплектованы свечами зажигания, трамлерами, стартерами. Аккумуляторы устаревшие, устаревших марок, их эффективность низка». Обязательность, дисциплинированность, надежность — эти качества выдвинуты XXVII съездом партии на первый план. Только с таких позиций оценивается сегодня практика любого трудового коллектива. Новоуткинским машиностроителям необходимо помнить об этом всегда.

И еще ответ. Редакция газеты получила его буквально на днях. В нем — четком, деловом, конкретном — главная суть взаимоотношений между производственными партнерами: от взаимных претензий — к совместным действиям. Есть резон привести почти полностью ответ заместителя управляющего трестом «Дондорстрой» В. И. Еременко: «С 1984 года трест ежегодно получает гнутый профиль с завода комплектованных металлоконструкций. Поставки осуществляются всегда в срок, а в 1984 году по нашей просьбе для пускового объекта даже была произведена досрочная поставка. Претензий к качеству нет. Вносим предложение: внедрить антикоррозийное покрытие гнутого профиля, что значительно продлит срок его эксплуатации. Коллектив треста выражает благодарность первоуральцам за четкую и качественную поставку крайне необходимой продукции».

Забота о повышении престижа первоуральской марки должна стать всеобщей. Честь и авторитет орденоносного города обязывают к этому.

Обзор подготовил И. ДУБРОВКИН.

В очерке «Халдины — солдаты и рабочие» (газета № 200 за 16 октября 1984 г.) рассказывалось о династии потомственных металлургов и защитников Родины. Сегодня газета знакомит читателей еще с одной ветвью рода Халдиных, которая пошла от Петра Абрамовича и Евдокии Ефимовны. Пятерых детей воспитали они.

Петр Абрамович начал работать на заводе еще в прошлом веке. В подмоленной — подручным, потом в листопрокатке. В первую империалистическую сражался. После революции вернулся на Шайтанский завод. Участвовал в восстановлении заводского хозяйства, осваивал трубопрокатное производство, работал в прокатном цехе кузнечом. Из 62 лет он отдал производству полвека.

Трудное время выдалось. Семья росла, а кормилец один. Сына Ивана на работу не принимали — мал еще. Да в конце двадцатых годов не так просто было устроиться. Как исполнилось парню 17 лет, в артель «Трудовик» приняли — в литейке песок молотить на бегунах. Потом в формовщики подался. О том, как работал Иван, свидетельствует грамота. Она и по сей день на стенке в рамочке. В центре этого документа фотография 23-летнего Ивана Халдина. Правление артели наградило формовщика по итогам работы в первой пятилетке «за подлинное самоотверженное участие и проявленный энтузиазм в социалистическом соревновании и ударничестве по повышению производительности труда и улучшению качества продукции».

В 1938 году Иван перешел в литейный цех Новоутрубного завода. Отсюда ушел на финскую войну, после которой мечтал заняться мирным трудом. Недолгой озадалась мирная передышка. В июне 1941 года Иван вновь надел солдатскую шинель. 8 июля под Витебском получил боевое крещение: попал под бомбежку, был ранен, отправлен в госпиталь. Затем Халдина направили в танковый батальон 16 армии. В его составе он участвовал в оборонительных боях. После небольшой передышки батальон бросили под Ельню. Здесь остатки батальона попали в окружение. Ни патронов, ни гранат. Небольшую горсточку бойцов пленили. И потекла унизитель-

ная жизнь в военных лагерях. Сначала под Минском, потом в Германии. Тяжелая, изнурительная работа в шахтах под городом Айнсфельд, на соляном заводе... До конца войны Ивана считали погибшим, а в отчий дом пришло извещение: пропал без вести.

В мае 1945 года пришло освобождение. После тщательной проверки было восстановлено доброе имя солдата Ивана Халдина. И после победного мая он служил еще в рядах Советской Армии. В родной Первоуральск приехал только в 1950 году. В том же году Иван Петрович поступил в трубопрокатный цех № 4, сначала работал в нарезном, потом на отделке маркировщиком. Отсюда он ушел на заслуженный отдых в 1964 году. Ивану Петровичу — скромному труженику и солдату — исполнилось 75 лет. На его груди орден Отечественной войны второй степени, медаль «За победу над Германией», другие награды.

Трудовой путь его брата Павла начинался тоже в артели «Трудовик» — слесарем в кроватном цехе. В декабре 1942 года восемнадцатилетнего Павла призвали в армию. Служил в войсках связи. После освобождения Крыма полк перебросили под Варшаву, потом под Берлин. В 1950 году Павел Петрович вернулся в родной город с медалями «За оборону Кавказа», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией» орденом Отечественной войны второй степени.

В трубопрокатном цехе № 4 Новоутрубного завода Павел Петрович продолжил трудовой путь. Сначала подручным правильщика, потом на горизонтально-ковочной машине освоил специальность оператора, машиниста. Позже возглавил бригаду. Четверть века ветеран изготавливал бурильные трубы. Работал высокопроизводительно, с энтузиазмом. О трудовых успехах свиде-

## РАССКАЗЫ О РАБОЧИХ ДИНАСТИЯХ ХАЛДИНСКОЕ ДЕРЕВО

тельствуют орден Трудового Красного Знамени, медаль «За трудовую доблесть», звание «Почетный металлург».

...Виктор, третий брат, встал к прессу на металлостроительном (бывшая артель) в тринадцать лет. Потом ремесленное училище, группа прокатчиков. Тяжелая доля досталась ему. Старшие братья ушли на фронт, а Виктор остался в семье за кормильца — на иждивении мать и две сестренки. Буквально упросил директора ремесленного училища досрочно выпустить его на производство. В трубопрокатном цехе № 1 Виктор работал на стане «140» № 1 подручным вальцовщика, оператором, старшим вальцовщиком прошивного стана. Более тридцати лет отдал почетный металлург трубопрокатному делу: удостоен медали «За трудовое отличие», Юбилейной ленинской, нагрудных знаков «Победитель соцсоревнования». Теперь Виктор Петрович на заслуженном отдыхе.

Трудовая биография Тамары начиналась с курьера. Четырнадцатилетней девочкой пришла в прокатный цех Старотрубного завода. Когда прокатный цех перестраивали в трубосварочный, Тамара окончила курсы машинистов крана и работала на монтаже оборудования. Потом училась в вечернем металлургическом техникуме, работала теплотехником в отделе главного энергетика. С 1972 года Тамара Петровна руководит бюро организации труда в трубосварочном цехе. Ее труд по достоинству оценен почетными знаками. Тамара Петровна воспитала двоих сыновей. Андрей, отслужив в рядах Советской Армии, учится в железнодорожном институте. Сергей работает на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования.

Первоуральцам известны корреспонденции Т. Чикиной. Она часто выступает на экономические темы в нашей газете, рассказывает

о достижениях тружеников Новоутрубного завода. Это и есть Тамара Петровна из старинного рода металлургов Халдиных.

Младшая из этой семьи Маргарита тоже начинала курьером в маргеновском цехе. Потом работала приемщиком в отделе сбыта готовой продукции. Теперь она резчик холодных труб. Маргарита Петровна Кормилычева вместе с мужем воспитали двоих сыновей. Ребята достойны своих родителей. Оба отслужили в рядах Советской Армии. Олег в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Теперь работает водителем в автотранспортном цехе Новоутрубного завода. Старший Михаил — в органах внутренних дел.

Почти все члены семьи работают на одном заводе, где трудились их родители, деды, прадеды. Халдины разнятся специальностями, оставаясь едиными в принадлежности к рабочему классу. Для них главное — труд.

Ю. ДУНАЕВ,  
нештатный  
корреспондент.

### После КРИТИКИ

«Если бы не потери». Так назывался реидовый материал, опубликованный в номере газеты за 6 марта. В нем, в частности, ставились вопросы бережного расхода металла в цехе № 6 Новоутрубного завода, усиления там спроса с тех, по чьей вине допускается брак. Получен ответ от начальника цеха С. М. Дмитриева, где говорится о том, что статья обоснована на совещании инженерно-технических работников. «Намечены конкретные мероприятия по экономии металла и других ресурсов. Принято решение об усилении ответственности за брак как с непосредственных нарушителей, так и с руководителей бригад и участков».

А вот другой ответ, пришедший за подписью начальника цеха № 28 этого же предприятия В. Г. Аксенова на корреспонденцию «Разгильдиям вольготно» работника Ю. Ульянова, опубликованную 4 марта. В. Г. Аксенов пишет: «Факты, изложенные в материале, имели место. Они выявлены группой народного контроля и «Комсомольским проектором» цеха. По результатам рейдов были приняты распоряжения по цеху, все материалы прорабатывались на собраниях в трудовых коллективах, на оперативных совещаниях у начальника цеха. Считаю, что в публикации нужно было показать, какую конкретную работу проводит администрация и общественные организации цеха по укреплению трудовой дисциплины».

### ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Торты, кексы, пирожные — продукция, изготавливаемая сквозной комплексной бригадой А. С. Волькиной кондитерского цеха хлебокомбината, в которой работает Валентина Павловна Щепецова. Этот коллектив по праву считается одним из лучших на предприятии. Сменные задания кондитеры уверенно выполняют, не бывает претензий к качеству их изделий. Более двадцати лет радуется горожан своим трудом В. П. Щепецова. Опытный кондитер щедро делится мастерством с молодыми. Валентина Павловна активно участвует в освоении новых видов продукции. По вкусу пришлось первоуральцам торты «Звездный», «Прага». Не стоит ветеран в стороне от общественных дел. Она — заместитель председателя профсоюзного комитета цеха.

Фото А. Кадочигова.



### ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО ОБЩЕЕ

Завод термозоляционных материалов выпускает строительные плиты повышенной жесткости, при этом в одном из технологических процессов происходит выделение формальдегида. Для его улавливания и очистки воздуха имеется газоочистная установка, в которой происходит эмульсирование формальдегида в воде. При лабораторном исследовании еще в 1984 году работниками горсанэпидстанции обнару-

## НУЖНЫ ИНЖЕНЕРНЫЕ РЕШЕНИЯ

жено наличие формальдегида в районе размещения завода. По этому случаю в июле того же года на санэпидсовещании администрации было настоятельно предложено провести ремонтные работы.

Казалось бы, необходимо серьезно задуматься о проблеме газоочистки. Конечно, на решение ее необходимо

время, причем немалое, но, к сожалению, и сегодня она остается нерешенной. Директор завода В. Ф. Науменко ничего не предпринимает со своей стороны, отдавшись двум-трем письмам в вышестоящие инстанции. Очищать же весь выброс завода, а не часть его, как это делается, вполне возможно на су-

ществующей газоочистной установке. До сих пор она не оборудована контрольно-измерительными приборами, до сих пор об эффективности ее работы судит из глазок главный инженер завода. Да, проблема очистки выбросов от формальдегида существует. Но есть еще и инженерная служба завода,

которой необходимо интересоваться новинками технической мысли.

В XII пятилетке намечается реконструкция предприятия, которая предусматривает его расширение. Полностью безотходная технология еще не создана. Пока приходится все более и более совершенствовать имеющиеся очистные сооруже-

ния, организовывать системы контроля. Хочется верить, что администрация при проведении реконструкции завода будет руководствоваться словами В. И. Ленина: «Социализм немислим без дружбы с природой».

Л. ПУНГИНА,  
врач Первоуральской  
санэпидстанции.

# ЛОВКИЕ, СИЛЬНЫЕ, СМЕЛЫЕ

В школе № 1 прошла военно-спортивная игра «Орленок». Юнармейцы представляли пехотные войска, пограничники, десантные.

Рапорт о готовности к первому этапу игры — смотр строя и песни — принял военный руководитель школы старший лейтенант запаса В. Ф. Новиков.

На марше — морские десантники из восьмого «Г» класса. Четко командует Денис Чайников. Знание теории и владение практическими навыками показало отделение воздушных десантников восьмого «Б» класса, которым командовал Виталий Поезжаев. Сам Виталий и его друзья Павел

Ковалев, Виталий Топорков и Сергей Оглоблин готовятся поступить в этом году в Свердловское суворовское училище. Ребята хорошо учатся, награждены золотыми значками ГТО и значками «Меткий стрелок».

Второй этап игры — военная эстафета. Нужно быстро и правильно собрать и разобрать автомат, надеть противогаз, преодолеть полосу препятствий, оказать помощь «раненому» товарищу. Отличные результаты показали отделения восьмых «Б» и «Г», девятого «Б» и десятого «А» классов. Самыми дружными признаны юнармейцы десятого «А» класса. А боевой

тон им задавал командир отделения Альберт Рамазанов, который собирается поступать в военное училище, где готовят командиров десантных войск.

Более 25 раз поднялся на перекладине Игорь Павлов. И стрелок он тоже меткий. Как и Альберт, он мечтает стать десантником. В военное училище готовится поступать и Михаил Гилев, признанный самым

метким снайпером.

Военно-спортивная игра «Орленок» стала для будущих воинов, старшекласников из школы № 1, хорошим экзаменом на мужество, смелость, ловкость.

М. ПОПОВ, инструктор по военно-патриотическому воспитанию и пропаганде Свердловского обкома ДОСААФ.

## ■ НОВОСТИ

### ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТВОРЫ

В Доме пионеров прошли заключительные соревнования по плаванию среди учащихся начальных классов четвертой школы. Участвовало в них 80 человек. Хорошие результаты среди девочек показали Ира Смирнова и Маша Дьячкова, у мальчиков — Женя Пригода, Саша Салтыков, Слава Зуев.

Школьники вторых и третьих классов вместе с учителями весь учебный год посещали секцию плавания и добились успеха: почти все дети хорошо плавают, уверенно держатся на воде.

Организаторами соревнований были тренеры А. В. Пименов и А. Н. Аристов.

### ВМЕСТЕ С ЖИТЕЛЯМИ

Работники шестнадцатого и семнадцатого жилищно-коммунальной службы Новотрубного завода своими силами отремонтировали дома № 19-6 и 23 по проспекту Космонавтов: побелили в подъездах, покрасили панели и рамы, установили и лестничные поручни, которые сделали шефы — рабочие цеха № 12 филиала Новотрубного завода.

Особенно хорошо потрудились В. Т. Усольцева, Л. И. Лапшина, А. И. Чикинева, А. А. Хохлова, И. Вахнина. Им усердно помогали жители домов. А учащиеся школы № 4 очистили от мусора дорогу по улице Емлина.

В. ДЕМИДОВА.

## ■ ГОРОД И МУЗЫКА

### БАЛАЛАЙКА ТВОРИТ ЧУДЕСА

Майская афиша Дворца культуры «Строитель» приглашает первоуральцев познакомиться с искусством лауреата международного и всероссийского конкурсов солиста Московской областной филармонии Владимира Болдырева.

Усовершенствование балалайки в конце XIX века В. В. Андреевым и выход ее на концертную эстраду обеспечили ей признание огромной аудитории слушателей как в нашей стране, так и за рубежом. Великий русский композитор П. И. Чайковский, прослушав игру ансамбля балалаечников под руководством Андреева, так выразил свое восхищение: «Какая прелесть эти балалайки! Какой поразительный эффект они дают в оркестре: по тембру это незаменимый инструмент».

Слова композитора нашли подтверждение сегодня. Балалайка по праву занимает почетное место в большой семье русских народных инструментов. Она вышла за пределы России и сейчас во многих странах мира — в США, Англии, Австралии, Швеции, Норвегии и других — распространены оркестры русских народных инструментов, в которых балалайка играет ведущую роль. Она с равным успехом существует в виде сольного, ансамблевого и оркестрового инструмента.

В детской музыкальной школе № 1 класс балалайки существует уже много лет. Наш выпускник Юрий Киселев закончил музыкальное училище по классу балалайки, а братья Ивановы продолжают учебу в Ленинградской консерватории. Сейчас школа готовится принять новых учащихся в класс балалайки. Желающие смогут заниматься и в оркестре народных инструментов, созданном в школе.

Советские композиторы создали много оригинальных произведений для этого инструмента: концерты, сонаты, сюиты, пьесы и различные обработки народной музыки. Выпущены грампластины с записями советских исполнителей — балалаечников Б. Феоктистова, А. Тихонова, П. Нечипоренко и других. Большой интерес представляют ансамбли в составе балалаечника О. Глухова и баяниста В. Азова, а также балалаечника В. Болдырева и баяниста А. Сенина. Владимир Болдырев — выпускник института имени Гнесиных. Он ведет большую концертно-исполнительскую деятельность. Первоуральцев ожидает прекрасная встреча с русским искусством.

П. ЛИСТРАТКИН, директор детской музыкальной школы № 1.

## ■ ЗНАТЬ ВСЕМ

### ИДЕТ НЕРЕСТ

В связи с начавшимся нерестом массовая рыбалка на водоемах района запрещена до пятнадцатого июня. Ловить рыбу можно только с берега одной удочкой в специально указанных местах. На Волчихинском водохранилище — от плотины за островом второй базы, на Новоуткинском и Билимбаевском прудах — от плотины до пионерских лагерей «Орленок» и «Незабудка», а на прочих водоемах — по всему периметру

береговой линии. В период нереста на всех водоемах запрещено движение моторок и лодок, кроме плавсредств специальных служб. На рыбалке нужно иметь при себе документы, удостоверяющие личность.

А. НОВОКРЕЩЕНОВ, председатель правления общества охотников и рыболовов.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ДВОИНОЙ КАПКАН» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. Дворец культуры «Строитель». «ВОСКРЕСНАЯ НОЧЬ». Сеансы: 18, 20 час. Клуб имени В. И. Ленина. «ПРИЕЗЖАЯ». Сеансы: 18, 20 час.

### ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ СПОРТА

19 мая в 18 часов во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоится показательные выступления членов отделения фигурного катания на коньках ДЮСШ «Уральский трубник» и сборной Свердловской области. Среди выступающих Наталья Лебедева, участница чемпионата мира и Европы.

Билеты продаются 19 мая с 12 часов в кассах Дворца спорта.

17 мая в городском парке культуры и отдыха проводится массовое гуляние «Весеннее настроение». Начало в 10 часов.

Городской парк культуры и отдыха приглашает детские сады каждый вторник и четверг на игровые утренники. На площади у монумента малышей ждут веселые затеи, эстафеты, конкурсы. Начало в 10 часов.

Женщинам — недорогие и модные украшения на каждый день! Достоинства таких украшений несомненны: они разнообразны по исполнению, их можно часто менять, они уместны в повседневной одежде. Галантерейные магазины горпромторга, магазин № 44 «Товары для женщин», № 52 «Подарки» предлагают броши, серьги, бусы, цепи, кулоны на любой вкус и для любого возраста.

Изысканный блеск вашему наряду придаст ювелирное украшение из золота. Магазин № 52 «Подарки» предлагает в большом ассортименте серьги, кольца из золота с вставками из полудрагоценных камней и без вставок по цене от 100 до 260 руб., подвески по цене от 28 до 60 руб.

### ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Магазин № 41 «Чебурашка» предлагает ванночки и подставки для купания, кровати, стульчики детские, одеяла ватные и шерстяные, детский шампунь, кремы. В большом выборе имеется детское белье, игрушки. Поступили коляски детские прогулочные открытые по цене 34 рубля.

Электросварочные работы — новый вид услуг, внедренный на предприятии «Рембыттехника». Здесь вы можете заказать металлический памятник (стоимостью от 12 до 15 рублей) и оградку (стоимостью от 23 до 50 рублей). В наличии имеются необходимые металлы.

За справками обращаться по адресу: ул. Вагута, 58, «Рембыттехника», телефон 2-27-04.

ТИПОГРАФИИ требуется на постоянную работу ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР. Оклад 165 рублей. С предложениями обращаться: пр. Ильича, д. 26-а, к директору, тел. 2-46-55.

Дорогую маму, бабушку Валентину Макаровну МАРКОВУ поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья и долгих лет жизни.

Муж, дети, внуки.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира 45,6 кв. м по ул. Вайнера, д. 7-а, кв. 40 на 2-комнатную и однокомнатную отдельные квартиры. Обращаться после 18 часов.

Меняется 2-комнатная малогабаритная квартира (2-й этаж, южная сторона) на 2-комнатную полнометражную. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: пр. Космонавтов, 23-49.

Меняется 3-комнатная квартира 45,6 кв. м на 2-комнатную и комнату в квартире с соседями. Обращаться по тел. 2-23-17.

Срочно продается капитальный гараж в районе кольцевой дороги. Обращаться: ул. Герцена, 20, кв. 15, после 19 часов.

Продается сруб 5x6 м. Обращаться: п. Талица, ул. Цветочная, 4, кв. 44, в любое время.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру 27,3 кв. м в деревянном доме с приусадебным участком в пос. Советском Тюменской области и однокомнатную благоустроенную квартиру 19,7 кв. м в Новоуткинске (2-й этаж) на 2-комнатную благоустроенную квартиру в Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-30-20 после 21 часа.

Меняется 3-комнатная квартира 45,6 кв. м на 4-м этаже в пос. Динас на 2-комнатную и однокомнатную и однокомнатную на Динасе или СТИ. Обращаться: п. Динас, ул. 50 лет СССР, 18, кв. 145, после 18 часов.

Искренне благодарим административную, общественные организации цеха № 1 Новотрубного завода, бригаду маслохозяйства этого же цеха и лично Н. И. Лынова за помощь и участие в похоронах Батарлыкова Михаила Федоровича.

Семья, близкие покойного.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу цеха № 6, отделу холодной прокатки труб этого цеха, отделу дошкольных учреждений Новотрубного завода, всем родственникам, знакомым, соседям, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, отца и дедушки Пантохина Леонида Андреевича.

Жена, дети, внуки.

Сердечно благодарим коллектив горпицеторга, инженерно-педагогический коллектив СПТУ-6, знакомых, разделивших с нами тяжелую утрату и оказавших помощь в похоронах мужа и брата Ионина Василия Захаровича.

Жена, родные.

Коллектив управления капитального строительства Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование работнице УКСа Рогозиной Любови Ефимовне по поводу смерти ее отца

КОРОВИНА Ефима Семеновича.



## ЗАВТРА — ВЫХОДНОЙ

Вновь канун выходных. Хотя зима не хочет уступать свои права, весна все настойчивее дает о себе знать. И не только первыми нежно-зелеными листочками. Наступившая весна — это и спортивные соревнования, и отдых на природе.



## ВМЕСТЕ С ЛЮБИМОЙ КОМАНДОЙ

За последние дни первоуральцы стали участниками и болельщиками легкоатлетических эстафет на призы городской газеты «Под знаменем Ленина», многотиражной «Хромликовец» и стенной «Огнеупорщик». Предстоящие выходные дни вновь станут спортивными праздниками для горожан. В субботу в 9 часов у Дворца культуры «Строитель» начнется парад спортсменов, которые станут участниками эстафеты на приз многотиражной газеты «Строитель». Старт будет дан в 11 часов на площади Победы. В воскресенье здесь же в 12 часов стартует еще одна эстафета — на приз многотиражной газеты «Уральский трубник».

## ВСТРЕЧИ В КЛУБАХ

В субботний день Дворца культуры предлагают горожанам немало интересных встреч, на которых с удовольствием побывают и взрослые, и дети. Победители предыдущих конкурсов «Что? Где? Когда?» — команды школ № 21, 32 и ГПТУ № 127 — в 18 часов встретятся во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Часом позднее старшеклассников приглашают сюда на вечер отдыха. Музыка, танцы, веселые конкурсы создадут гостям приподнятое настроение. А любителям балета юные участники народной балетной студии подарят немало прекрасных минут: в 19 час. 30 мин. в театральном зале Дворца начнется их концерт.

Дворец культуры огнеупорщиков в этот день в 11 часов приглашает на устный журнал родителей, чтобы научить, поделиться мнениями о том, как проводить досуг с семьей. В воскресенье в 12 часов здесь ждут семьи динасовцев в клуб выходного дня, программа которого не позволит скучать никому. Отчетный концерт оркестра русских народных инструментов «Березонька» начнется в этот день в 12 час. во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. И как всегда, пройдут встречи в клубе шахматистов (в 10 часов) и коллекционеров (в 15 часов).

## НА ЛЮБОЙ ВКУС

Магазин «Сделай сам» прочно завоевал популярность у жителей города. Сюда едут уметь, чтобы купить необходимую заготовку для задуманной вещи. Прошедшая недавно в магазине выставка работ домашних мастеров еще раз доказала, как много красивых и полезных вещей можно сделать самим. Полезен магазин и для того, кто хочет быть модным. Да, да, не удивляйтесь, именно так. В магазине можно купить мерный лоскут. Ткани здесь на любой вкус: драпы, шерсть, сорочечная, шелк. Расцветки разнообразные, только шерсти более 15 видов, шелка — семь, хлопчатобумажной ткани — пять, а драпов — более 60 видов!